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Résumé de Cours les polynomes

I) Définition d’un polynéme
a) L’expression : V (x) = x> +8x* +15x est appelée polyndme de degré 3 on note : degV = 3.

Les réels 1, 8, 15,0 sont appelés coefficients du polynémeV (x).

8x> Est un mondme de degré 2 et de coefficient 8.

x® Est un monéme, de degré 3 et de coefficient 1.
15x Est un mondme, de degré 1 et de coefficient 15.
b) Un polyndme est une somme de monomes.

Un polynome de la variable x sera noté souvent P (x),Q(x) , ...

Le degré du polynbme P noté :deg P est celui de son mondme de plus haut degre.

¢) Remarque et exemples :

o P(x)=3x"+x’-7x+ J3 Est un polyndme de degré 4 ordonné suivant les puissances décroissantes.

Son terme constant (le terme sans la variable x) est NE)

R(x)=x®+3x? _2 1 west pas un polyndme et E(x)= Jx +x% =3 n’est pas un polyndme
X

e F (X) =2=2x" Estun polynome de degré 0 et s’appelle un polynéme constant.

e Un polynéme de degré 2 s’appelle un trinéme.

Donc un trindme c’est un polyndéme qui s’écrit sous la forme : T (X) —ax’+bx+CcAvec acR'etbeRet ceR
d) Deux polyndmes P et Q sont égaux et on écrit P = Q si P(x)=Q(x) Pour tout x réel

e) Deux polynémes P et Q sont égaux si et seulement si ils ont le méme degré et les coefficients de leurs
mondmes de méme degré sont égaux.
2) Opérations sur les polyndmes :

a) La somme de deux polyndmes : Soient P et Q deux polyndmes

Lasommede Pet Q estun polyndme noté P+Q

Tel que: (P+Q)(x)=(P)(x)+(Q)(x) Pourtous X R et ona: deg(P+Q)<max(deg(P);deg(Q))
b) Le produit d’un polyndme par un réel : Soient P un polynémeet « e R",

Le produit de P par un réel o est un polyndme noté P et tel que :

(aP)(x)=ax(P)(x) Pourtout Xe R etona: deg(aP)=deg(P)

¢) Le produit de deux polyndmes : Soient P et Q deux polynémes non nuls

Le produitde P et Q estun polyndme noté P.Q et tel que : (PQ)(x)=(P)(x)x(Q)(x) xelR
Etona: deg(PQ)=deg(P)+deg(Q)-

3) La division euclidienne d’un polynéme par X - a et factorisation

a) Soit P un polyndme de degré ne N etsoita e R

Alors il existe un unique polyndme Q de degré Nn—1 et tel que : P(x)=(x-a)Q(x)+P(a) pour tous X € [R
Cette égalité est la division euclidienne de P(x) par: X—a et Q(x) estle quotient etp(a)le reste.

b) Soit P un polynéme et soit a€ R .
On dit que @ est racine du polynéme P si et seulementsi P(a)=0

¢) Soit P un polynéme de degré n € N” et soita R ;a est racine du polyndme P ssi P(x)est divisible
par Xx—a.
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